



### 面向三农 服务城乡



2023年2月

11

星期六

癸卯年正月廿一

廿九雨水

总第10231期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

# 中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化

## ——论深入学习领会习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话

人民日报评论员

党的二十大报告强调，中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化。在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班开班式上，习近平总书记深入阐释党在中国式现代化建设中的领导地位，深刻指出“党的领导直接关系中国现代化的根本方向、前途命运、最终成败”。

回首百年历程，中国共产党肩负起探索中国现代化道路的重任，团结带领人民以不懈奋斗深刻改变了近代以后中华民族发展的方向和进程，深刻改变了中国人民

和中华民族的前途和命运，深刻改变了世界发展的趋势和格局。放眼中华文明五千多年历史，没有哪一种政治力量能像中国共产党这样深刻地、历史性地推动中华民族发展进程。只有在中国共产党的领导下，我们的国家才彻底改变积贫积弱的面貌，向着现代化目标迈进，我们的民族才彻底从沉沦中奋起、迎来伟大复兴的光明前景，我们的人民才彻底摆脱备受剥削压迫的地位、真正掌握自己的命运。历史和实践充分表明，中国式现代化的重大成果，正是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践取得的，历经了千辛万苦，付出了巨大代价。(下转2版)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 市委常委班子召开2022年度民主生活会

赵璟主持

本报讯（记者 李敏）2月10日，市委常委班子召开2022年度民主生活会。会议以“全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟‘两个确立’的决定性意义，增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’，团结带领党员干部群众以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大精神作出的重大决策部署”为主题，联系市委常委工作和班子同志个人实际，深入开展对照检查，深刻剖析问题根源，严肃开展批评和自我批评，明确改进措施和努力方向。

市委书记赵璟主持会议。省委第八督导组组长、省纪委副书记、省监委副主任王晓江带队到会指导。市政协主席王宁岗列席会议。

为高质量开好这次民主生活会，市委常委会作了认真准备。会前，通过召开常委会会议、理论学习中心组会议和个人自学等方式，深入学习党的二十大报告和党

章，认真学习习近平总书记在党的二十大一中全会上和瞻仰延安革命纪念馆时的重要讲话精神，贯通学习习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示，专题学习习近平总书记中央政治局民主生活会和二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神等，广泛征求意见建议，深入谈心谈话，认真撰写班子对照检查材料和个人发言提纲，为开好民主生活会奠定了基础。

会议通报了市委常委班子党史学习教育专题民主生活会、以案促改专题民主生活会整改措施落实情况，以及2022年度民主生活会征求意见情况。赵璟代表市委常委班子作对照检查。随后，常委同志逐一对照检查，其他同志提出批评意见。大家紧扣主题，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，深入查摆检视问题，自我批评严肃认真，相互批评坦率诚恳，达到了统一思想、凝聚共识、鼓舞斗志的目的。

王晓江在点评讲话时充分肯定了此

次民主生活会取得的成效。他指出，要聚焦绝对忠诚，突出抓好党的政治建设，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要围绕凝心铸魂，持续推进新时代党的创新理论武装，做到学思用贯通、知信行统一。要扛牢管党治党责任，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，坚定推进全面从严治党。要全面贯彻党的二十大精神，认真落实省委十四届三次全会部署，为谱写陕西高质量发展新篇章作出应有贡献。

会议指出，今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。要以这次民主生活会为契机，旗帜鲜明讲政治，持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻党的二十大精神，贯通学习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要锲而不舍抓整改，坚持

“当下改”和“长久立”相结合，对会议征求到的意见和建议 and 查摆的各类问题等，全面梳理归纳，制定方案、建立台账、细化措施、销号管理，建立管长远、管根本的制度机制，切实做好整改“后半篇文章”，真正以整改促提升。

会议强调，要全力以赴抓发展，紧扣生态优先、绿色升级定位，聚焦打造“一都四区”目标，扎实开展高质量项目推进年、营商环境突破年、干部作风能力提升年“三个年”活动，加大主导产业、特色产业延链补链强链，推动特色经济、联农带农经济、实体经济发展壮大，千方百计做强县域经济，凝心聚力实现强县富民。市委常委会、市委秘书长张国瑜参加调研。

本报讯（记者 李小龙）2月10日，

市委书记赵璟深入山阳县调研县域经济发展。她强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示，大力开展高质量项目推进年、营商环境突破年、干部作风能力提升年“三个年”活动，加大主导产业、特色产业延链补链强链，推动特色经济、联农带农经济、实体经济发展壮大，千方百计做强县域经济，凝心聚力实现强县富民。市委常委会、市委秘书长张国瑜参加调研。

赵璟首先来到户家塬镇德润康中医药产业园，详细了解园区建设、产品销售、带农益农等情况，勉励企业负责同志坚持生态优先、绿色升级，着力在补链延链、联农带农等方面下功夫，不断提升发展质效，助力群众增收致富。在山阳高新区，赵璟先后走进丰源乳业、雷博光电、家金商贸等企业，认真听取供应链恢复、产品创新研发、带动就业等情况介绍，要求山阳县及山阳高新区有关负责同志持续推动园区建设升级，发展空间延伸，围绕主导产业、龙头企业抓招商延链条、聚要素优服务，加快推动园区发展提质增效。

赵璟强调，要牢牢扭住县域经济这一最重要的战略抓手，抓好首位产业、主导产业发展，着力在扩大规模、延伸链条、创新产品、市场营销上下功夫，提升产业整体竞争力。要大力招商引资、招才引智，用好现有企业资源深化以商招商，推动企业回迁、项目回归、资金回流、人才回乡，招引一批带动力强、贡献度高、就业量大、项目好、项目好，着力增强发展动能。要推动各类园区管理体制创新，深入实施“亩均论英雄”综合改革，加快低效用地“腾笼换鸟”，统筹推进产业平台、创新平台、投融资平台建设，真正把园区建设成为资源要素聚集“洼地”和产业创新的价值“高地”。要坚持走绿色循环发展路径，推动园区、企业、项目绿色化升级、循环化改造，把资源价值“吃干榨净”，实现经济效益和生态效益双赢。

## 赵璟在山阳调研时强调 紧扣强县富民培育壮大优势产业 锚定提档升级大抓县域经济发展

## 市政府召开二〇二三年第一次全体会议

本报讯（记者 肖莲）

2月10日，市长王峰主持召开市政府2023年第一次全体会议，兑现2022年“军令状”，签订2023年“军令状”，安排部署有关工作。市委常委、常务副市长陈璇通报2022年“军令状”完成情况，市委常委、副市长李波就《商洛市开展“两改两转三促进行动”加快推进乡村振兴实施意见》和《奖励办法》进行说明，市政府秘书长尹章银通报市政府工作报告重点任务分解和组建六个重点工作专班情况。市领导孙晋恒、周秀成、苏红英、刘伟、矫增兵、温琳、琚泽涛参加会议。

会议指出，去年以来，各级各部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，严格落实市委、市政府工作要求，狠抓“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”三件大事，围绕“军令状”任务落实，主动出击、迎难而上，比学赶超、竞速争先，精益求精、追求卓越，各项工作取得了积极成效。各级各部门要继续发扬成绩、再接再厉、乘势而上，不折不扣把各项工作任务抓紧抓实，努力在今年创造出更大更好成效。

会议强调，要深入学习贯彻中央经济工作会议、中央农村工作会议及省委十四届三次全会、省两会和全省“三个年”活动动员会会议精神，深入落实市委五届三次全会及市两会精神，对照“军令状”和政府工作报告任务分解清单，尽早谋划、尽早行动，建立台账、倒排时间，确保各项任务圆满完成。要围绕建设千亿级投资抽水蓄能产业集群、实施工业倍增计划、打造千亿级文旅产业、推动“六高”项目实施、打造丹江百里生态文旅产业长廊、推进“双对标、双50”战略在农村板块实施等六项重点任务，成立工作专班，完善工作方案，强化工作举措，不等不靠、主动作为，切实履职尽责，高质高效完成各项任务。

会议要求，要正确处理战略和战术、目标和抓手的关系，围绕建设“生态康养之都”总目标不动摇，坚持实施“双对标、双50”和西商融合发展战略，聚力建城乡、抓工业、上项目、办节会，在城市建设、乡村建设、工业发展、农业发展、文旅产业、康养产业上下功夫，力促城市品质提升、乡村振兴有力、工业倍增升级、农业“四化”提质、文旅“三高”增效、康养产业提速。要不断深化“三个年”活动，持续换脑子转作风，做到学习文件精神、认清资源保障力、“过好日子”搞经营、转变作风争一流、“手插面盆”亲自干、干净干事做好人，不断增强干事底气和能力本领。要统筹推进项目建设、招商引资、安全生产、春耕备耕等各项工作，奋力夺取一季度“开门红”“开门稳”。



2月7日，丹凤县行政审批局、县粮食局邀请林业系统专业技术人员，在龙驹寨街道三皇庙村开展山茱萸和连翘科管技术培训，提升群众科管技能。（本报通讯员 樊利仁 摄）

## 民族镇里看变化

本报通讯员 马辉 柯贤喜 辛恒卫

镇安县茅坪回族镇地处陕鄂两省、镇郃旬三县接合部，是全省三个少数民族镇之一，过去这里是“老少边穷”的代名词。近年来，在党的脱贫政策和民族政策指引下，茅坪回族镇抢抓机遇，接续奋斗、苦干实干，土房变洋楼、村庄变美景、产品变商品，民族镇的喜人变化让人惊喜连连。

春节期间，家住茅坪社区五期搬迁点的回族群众马平彦家特别热闹，一家人难得团聚在一起，包饺子、吃年夜饭，聊家常、话未来，共同庆祝他们搬进新家后的第五个春节。

“以前日子过得苦，一大家子人挤在几间土坯房中，每逢刮风下雨天气，都是屋外下大雨屋里下小雨……”说起搬迁前的生活，马平彦感慨地说。如今马平彦拆掉了土坯房住进了新楼房，不仅住房宽敞明亮了，还在搬迁点分了小菜园子，租了小仓储房，生活既舒适又方便，这是他以前多少年都不敢想的。

在茅坪回族镇，得益于党的搬迁好政策的远不止马平彦一家。2014年以

来，该镇抢抓陕南移民搬迁和易地扶贫搬迁政策机遇，积极回应群众期盼，先后在全镇统一规划建立了6个集中搬迁点，实施搬迁群众1100多户，极大地改善了回汉群众的生产生活条件，而且加快了城镇化发展步伐，走出了一条以搬迁促发展的新路子。

“以前这里圈厕乱搭，柴草杂物乱堆，环境脏乱差，群众意见大。现在乱搭乱建的建筑拆掉了，乱堆乱放的杂物清理了，还建设了‘口袋公园’，修缮了土屋院落，改善了村上的人居环境，留住了几时的乡愁记忆，感觉变化太大了。”正在腰庄河村刘家院子片区拍照打卡的春节返乡青年熊贤翠感慨地说。

刘家院子片区的发展变化只是该镇大力实施农村人居环境整治成效的一个缩影。据了解，近年来该镇以“三拆一提升”和“五小”工程建设为抓手，巧念宣、整、督、比、奖“五字经”，围绕“六清、六治、六无”等重点，按照“拆建结合、治乱为主”思路，硬化通组入户

道路，实施基础设施建设补短，常态化开展“五乱”治理，全力建设秦岭山水乡村，先后启动了茅坪、五福、腰庄河3个秦岭山水乡村示范点建设，实施干沟口、湖北关、嵩滩河等重点片区环境综合整治。同时，镇上新修硬化产业路5条、修复水毁路3条，实施古民居改造50多间，全镇面貌焕然一新，环境变好了，村庄变美了，乡村更加宜居宜业了。

“以前卖不动，现在不够卖，年前那几天，我每天要宰3头牛，才能供上卖。”谈起春节前牛肉销售行情，一直做牛肉售卖生意的回族村民魏付添说。

据魏付添介绍，茅坪回族镇境内北阳山牧草资源丰富，当地群众养殖的小黄牛因吃纯天然牧草，肉质鲜嫩、品质特别好，但因商品意识不足无法变现。近几年在产业政策扶持下，镇上不仅扩大了养殖规模，改良了牛羊品种，还在加工销售上做了文章，先后修建了茅坪牛羊交易市场、分割厂、加工厂，成立了东之韵农业科技有限公司等一批经营主体，注册了牛叔叔、秦侯酱腊、伊兰

妹妹等牛肉制品商标，使牛肉这一优质农产品成了网上网下的热销商品，在832、抖音等平台开设店铺销售，形成了牛羊肉从生产加工到销售一条龙产业链，年实现牛羊肉营收500万元以上。

据了解，该镇农产品变商品远不止牛肉制品、手工粉条、塔架木耳、甘蔗酿酒、清真点心、红心鸭蛋等一批独具当地特色农副产品经过商品化宣传包装，使土特农产品变成了特色商品。土特产畅销于线上线下平台，不仅有效解决了群众发展农特产品销售难的问题，还极大地提高了群众发展产业的积极性，取得了良好经济效益和社会效益，让回汉群众不离乡、不离土，一人实现多份收入。